



## LAS DERECHAS

Esto de «las derechas» es el plato del día, condimentado con toda clase de especias y estimulantes literarios a fin de darle sabor y apetitoso atractivo como reclaman las circunstancias del día. Hombres de uno y otro campo se ocupan de «las derechas» y unos y otros, tal vez sin quererlo, sacan a flote la enorme importancia que aquellas tienen cuando con tanta insistencia se las observa y discute.

Brindamos a nuestros lectores el siguiente artículo de un escritor catalán:

«Ahora las estériles son las derechas: no producen hombres. Sólo quedan sus restos impotentes, como Sánchez Guerra o Romanones, sus afines híbridos, como Melquiades Alvarez; sus ex-esperanzas, como Santiago Alba. Hombre nuevo no han dado más que uno, netamente republicano: Miguel Maura, hombre de muchas cualidades, pero con graves defectos. Tal vez el verdadero reanimador de las derechas, en el trance actual, podría ser Cambó, si todavía fuese posible un Cambó vigoroso, aleccionado y corregido por la experiencia. Tan mal están las cosas, en el momento, que una parte de las derechas se inclina ahora a agarrarse al Sr. Lerroux. Pero Lerroux—viejo casco que un día fue nave pirata, y luego se ha pasado larguísima años maniobrando tan solo en las aguas muertas del puerto—es ya incapaz de grandes travesías. No niego sus antiguas hazañas, ni siquiera discuto sus intenciones actuales. Obtendra el pasaporte, escalará el Poder, tarde o temprano. Esto es nada en España. Lo difícil comenzará en el Gobierno, timón en mano, al abandonar el puerto, al hacerse a la mar. Con el terrible lastre que lleva, de los pasados tiempos de piratería, y la rémora de algas y moluscos que ahora se le agarran atolondradamente a la quilla, en cuanto afronte el primer maretao ese viejo navío va a hacer agua por los cuatro costados. Es incapaz de sostenerse en alta mar. Y las tres cuartas partes del tiempo las tendrá que invertir en limpiar fondos y reparar cuadernas.»

Cuando impera una fuerte corriente de temporal, como ocurre actualmente en las aguas de la política y de la sociedad hispánicas, las gentes marinerías saben muy bien que es absurdo pretender quedarse parado en medio de las olas. La fuerza de la corriente se lleva el barco a la deriva. Tampoco es cuerdo, en tales casos, pedir un cabo de arrastre al primer navío que pase. Ir arrastrado es siempre peligroso, y además uno no va a donde le conviene, sino a donde le llevan. La única solución salvadora, para nuestras derechas, consistiría en valerse de sí mismas. Y esto sólo podría conseguirlo por dos medidas complementarias: aceptando todo lo irremediable e inevitable, que no es poco, y al mismo tiempo haciéndose resueltamente a la mar del nuevo régimen, proa al viento con nave propia y tripulación propia, si es posible nuevas mejor, o al menos con las antiguas, pero profundamente renovadas.»

Así dice Gaciel, autor del artículo que publica «La Vanguardia» de Barcelona. Como se observa lleva el artículo una fuerza literaria de metáforas que exponen los conceptos en su más limpia claridad. Esta se descubre con toda brillantez y esplendor en la pintura gráfica del paisaje marítimo y lo que indica es que las derechas deben hacerse republicanas.

No existe otra solución; en un temporal no puede estarse quieto—parado en medio de las olas, dice Gaciel—. El barco por el impulso de las olas, irá a la deriva. Pedir un cabo de arrastre es peligroso, además que hoy no podría tener eficacia el que acaso ofrecieran Sanchez Guerra, Romanones, Melquiades, Alba, Maura, Cambó, ni aún Lerroux. No hay, pues, otra solución sino la de hacerse republicanas las derechas.

Pero ¿de qué derechas habla Gaciel? ¿Qué derechas son esas que no producen hombres? ¿Cuáles son esas derechas capitaneadas por Romanones, Alba, Melquiades y Lerroux? Si ante la aguda perspicacia de ese periodista no se ofrecen en el horizonte político de España más siluetas derechistas que las que señala entre tanta retórica, posible es que no quede más esperanza salvadora que la indicada en la pintura tempestuosa de su cuadro. Y aún se puede asegurar que ni esa solución dé el resultado que se busca y desea.

Más en España no todo son algas y moluscos de la vieja política. Hay algo más substancial y renovador en lo que se puede confiar con firme esperanza. Y este algo, que boga impulsado por su propio dinamismo, no a la deriva, sino en el rumbo fijado por la brújula de sentimientos nobles y firmísimamente orientadores, no necesita de cabos de arrastre viejos y desgastados, ni echar amarras en aguas en que no señala el fin de su navegación, ya que no hace cuestión de principios en lo que son meras accidentalidades de la ruta política.

### Por la enseñanza religiosa

MURCIA.—El vicario capitular Sr. Alvarez Caparrós ha publicado una circular dirigida al Clero y a los fieles de Cartagena y Murcia, diciendo que no se puede guardar silencio en estos momentos, pues equivaldría a traicionar los deberes pastorales.

Añade que la supresión de la enseñanza religiosa en las escuelas y la retirada del crucifijo será de lamentables consecuencias para el porvenir de los niños, por lo que se impone una labor de celo inagotable por parte del Clero. Para remediar el mal dispone que el día de la Ascensión del Señor, que este año se llamará Fiesta del Crucifijo y del Catecismo, los párrocos habilitasen las parroquias como escuelas y recibirán a los niños. Aconseja a los padres de éstos que impongan sobre el pecho de sus hijos la santa Cruz.

En las escuelas así fundadas se dará media hora de clase, y el vicario interesa también de los Institutos religiosos dedicados a la enseñanza, que procuren establecer escuelas análogas.

### Dice Goicoechea

SEGOVIA.—El Sr. Goicoechea ha hecho declaraciones al periódico «El Adelantado». Dice que la situación económica, política y social de España es mala. Debe confiarse en la vitalidad nacional y en el patriotismo. No considera al Gobierno actual capaz de resolver los problemas planteados.

Preguntado acerca del tiempo que durará este Gobierno, dijo que cree que será poco, y de él deben salir los socialistas.

Respecto a la posible subida de Lerroux al Poder, contestó que se verá combatido por las izquierdas pero las derechas no serán obstáculo para él.

Dijo que la unión de las derechas puede darse por concluida, y cree que estas fuerzas en las Cortes futuras, tendrán una minoría numerosa. El único peligro serio en el actual momento en España, es el comunista.

Añadió que los nuevos tributos serán rechazados por los contribuyentes.

Estima respecto al Estatuto que si es aprobado por las Cortes, no

### El Consejo de ministros de ayer

A las seis de la tarde se reunieron ayer los ministros para celebrar el anunciado Consejo en el palacio de Buenavista. Coincidieron, a la entrada, en que se trataría de la reforma agraria si el ministro de Agricultura llegaba de su viaje a buena hora.

La deliberación duró hasta las nueve y media de la noche.

Los periodistas no tuvieron acceso al lugar en que tomaban sus automóviles los ministros y no pudieron cumplir su misión informativa, por tanto.

Posteriormente supimos que el Consejo no dió referencia oficiosa, y que los ministros volverán a reunirse hoy, a las diez y media de la mañana.

«A B C» añade la siguiente nota a la referencia del Consejo:

A medianoche, y con motivo de la manifestación hecha por el doctor Juarros en la Asamblea del partido progresista, al decir que «el Comité tenía que ser elegido en la misma sesión, porque habían llegado hasta él referencias de que en el Parlamento se produciría mañana (por hoy) una situación crítica», se produjo en los Centros políticos y periodísticos la inquietud consiguiente.

Nos creímos en el caso de esclarecer lo que hubiera de verdad en el anuncio; y nos pusimos al habla con el ministro de Hacienda señor Carner. Agradecemos su cortesía. Desmintió de un modo terminante los rumores que circulaban y nos agregó que el Consejo había sido absolutamente normal y había tratado temas corrientes, que continuarían examinándose en el Consejo de hoy.

### Un sindicalista condenado a cadena perpetua

MADRID.—En la Audiencia, ante el Tribunal de Derecho y el Jurado, se ha visto la causa contra el sindicalista Agustín Amor. El defensor del procesado, Sr. Balbontín, estuvo en diversos párrafos de su informe muy violento, viéndose obligado el presidente a recriminarle con gran energía.

El veredicto fué de culpabilidad, siendo condenado el procesado a cadena perpetua.

Al preguntarse al Jurado, después de dictarse la sentencia, si creían que la pena era excesiva, contestaron todos unánimemente: —No, no; es justa.

En vista de ello, no procede la instrucción del expediente que señala la ley para aminoración de la pena.

### El mítin de controversia entre comunistas y sindicalistas no pudo terminar

—Ayer mañana, en el teatro Fuenerral, comenzó el anunciado mítin de controversia entre elementos sindicalistas y comunistas. Todo el acto transcurrió entre numerosos incidentes y grandes escándalos que no permitían al público oír una sola palabra de lo que se decía en el escenario.

Como los escándalos iban en aumento, fué necesario suspender el mítin.

### Reunión del partido progresista

—En el teatro Fíguro se celebró ayer un acto político organizado por el partido progresista. Presidió el diputado D. José María Roldán. Hicieron uso de la palabra don Eduardo Pérez, que combatió el úl-

timismo discurso de Maura; el doctor Juarros, que atacó al caciquismo, abogando por la implantación de la justicia social.

El vicepresidente del Congreso, Sr. Castrillo, dijo que el partido progresista no es ambicioso y que su actuación no tiene más interés que el de servir a la República.

Terminó diciendo que los progresistas cooperarán con el partido radical a la pacificación de España.

Escándalo en un mítin de Acción Republicana

ALICANTE.—En el teatro Moderno celebróse el mítin organizado por Acción Republicana. El acto fué accidentadísimo por las interrupciones constantes de los sindicalistas, protestando contra la política represiva de Azafia y la ley de Defensa de la República.

Por consecuencia de las interrupciones ningún orador pudo terminar su discurso. Cuando hablaba el catedrático Sr. Gómez Serrano llegó a su palco el diputado señor Gomáriz, siendo aclamado por los sindicalistas, produciéndose con éste motivo un tumulto enorme. Cuando hablaba el diputado mallorquín Sr. Carreras produjéronse numerosas colisiones al invitar a la controversia a los sindicalistas. Estos asaltaron el escenario, dirigiendo la palabra el sindicalista señor Baeza; pero en vista de los escándalos que se sucedían, el presidente suspendió el acto.

En la calle continuaron las protestas contra el Sr. Azafia. Ruiz Funes no pudo hablar por la suspensión del mítin. Luego se ofreció un banquete a los oradores, en el que hubo discursos, condenando duramente al Sr. Lerroux.

### Fracasa el ensayo de socialización de unas minas

MURCIA.—La Comunidad obrera minera de Mazarrón ha dirigido un escrito al gobernador para darle cuenta de la imposibilidad de continuar la socialización de las minas y rogarle gestione de los patronos que se hagan cargo nuevamente de las explotaciones.

En el mes de Octubre los obreros solicitaron un aumento, al que se negaron los patronos en vista de la crisis de la industria. Los patronos decidieron poner el negocio en manos de los obreros, que aceptaron la socialización. Ahora ven los obreros la imposibilidad de continuar con ella, no obstante la ayuda y facilidades que han prestado los patronos a la Comunidad.

### Un centenar de rusos intenta huir del país soviético y los soldados rojos matan ochenta. Los demás están heridos

BUCAREST.—Con respecto a la matanza de un grupo de campesinos rumanos por los guardias de la frontera soviética, se completa esta noche que el número de hombres, mujeres y niños expulsados por la miseria que reina en Rusia y que trataron de penetrar en territorio rumano era un centenar.

Ochenta de ellos resultaron muertos por disparos de ametralladoras y por granadas de mano. Los que han logrado refugiarse en Rumania están todos heridos.

En Berlín un boxeador dejó a su contrario k. o.; pero k. o. del todo; es decir muerto. Y a esto le llama «La Voz» el boxeo integral. ¿No estaría mejor desintegrado, sapientísimo colega?

Parece que se ha realizado un

### ACOTACIONES

«Valencia, 28.—Ayer por la tarde celebró el Ayuntamiento de esta capital una sesión extraordinaria con objeto de discutir los presupuestos, los cuales eran únicamente conocidos por la minoría radical del Ayuntamiento, y por ello, el señor Simó, concejal, en nombre de la derecha regional, pidió que se dan ocho días sobre la mesa para su estudio, y en vista de la negativa tuvo que retirarse del salón, por no poder votar ni en pro ni en

## TEMAS DEL DIA

### La mejor ayuda

Es sintomático el hecho de que en estos tiempos de ideal libertad y democracia no tengan las derechas una sola intervención en la tribuna pública, o en el Parlamento, sin que los monopolizadores de todos los derechos ciudadanos dejen de procurar groseramente entorpecer estas legítimas manifestaciones de un amplísimo sector de la opinión nacional por medio de violentos escándalos o desórdenes, o por procedimientos gullotinescos realmente desdichados y vergonzosos en una República cuya constitución nos iguala a todos, suprimiendo privilegios de clase y creencias.

Se pretende sin disimulo ninguno aplastar e incapacitar a toda una gran masa de católicos por todos los medios al alcance de la fuerza física y aun de la fuerza moral del número; estrangular, ahogar, exterminar a ser posible todo lo que se oponga a la triste labor y descarriado pensamiento de unos pocos.

Cuando tales procedimientos y tal tesón se emplea, muy bien puede deducirse que existe un temor realmente serio de que ese sentimiento de rechista y católico acabe por imponerse con la fuerza de su evidente preponderancia en el territorio patrio sobre estas otras perfectas utopías que pretenden implantarse a todo trance y con desprecio de la realidad. Pero es evidente que semejantes procedimientos, lejos de contrarrestar la labor de nuestros paladines y de enturbiar su éxito, lo acrecientan cada día más y llenándolos de simpatía aumentan el número de los que con entusiasta interés y compenetración les siguen, les aplauden, les prestan su fuerza, su apoyo y su nombre en la magna obra de la reconquista del verdadero sentir de la nación, oculto hoy, suplantado por las más absurdas pretensiones que jamás podrán tener arraigo en el alma del pueblo español.

Sigan sigan los destripadores de mítines y debates; continúen su cerial persecución, que tras de cada una de sus desgraciadas tentativas se alza nuevamente con mayor intensidad el clamor fervoroso con que la opinión aplaude y se suma a los valientes perseguidos. Lejos de lograr sus propósitos les ofrecen una ayuda sencillamente inestimable.

### Influencia masónica

En diversas ocasiones hemos hablado de la influencia que la masonería viene ejerciendo desde hace algún tiempo en ciertos aspectos de la vida pública española. La tendencia masónica se ha puesto en evidencia repetidas veces en el Parlamento, y en una conferencia dada recientemente en Madrid por el Sr. Lamamié de Clairac éste refirió cómo un diputado masón había aludido al número de sus compañeros de escaño y cómo este número coincidía curiosa y casi exactamente con el de votantes en contra del debate sobre la disolución de los Jesuitas.

Pero aun hay testimonios más irrecusables ya que proceden de los mismos masones. El sacerdote catalán Mosén Juan Tusquets ha publicado un libro—recopilación de artículos suyos aparecidos en diversos periódicos—sobre la intervención de las sociedades secretas en la vida pública y en el cual se copia un texto del «Boletín del Supremo Consejo del Grado 33» que dice así: «La nueva República... podemos decir que es la imagen perfecta, modelada por dulces manos de nuestras doctrinas y principios. No es posible realizar una revolución política más perfectamente masónica que la revolución española».

La influencia de la masonería es, pues, según manifestación de los propios masones, indudable. Y, aparte de las nefastas consecuencias que siempre ha producido la intervención masónica, el solo hecho de tratarse de una sociedad secreta que secretamente labora y no se atreve a salir a la luz del día para predicar en la plaza pública sus doctrinas prueba claramente que estas encierran fines inconfesables y perniciosos para la sociedad. Solo teme la luz, lo monstruoso, lo sucio y lo innoble. Lo bello, lo que tiende a mejorar y beneficiar la humanidad no tiende a esconderse sino a mostrarse por doquier.

Y no tiene nada de particular que la masonería con todas sus fatales consecuencias vaya adueñándose de España y dictando la legislación española porque, según Mosén Juan Tusquets descubre en su libro, son numerosos los «prohombres» de la política actual que se hallan afiliados a esa secta secreta. El Sr. Maciá que figuraba en las listas del libro del doctor Tusquets ha rectificado negando su ingreso y permanencia en la masonería. Pero ha sido el único que lo ha hecho. Los demás han guardado silencio que es afirmar. Y así marcha España...

invento para trasladar toneladas de bombas por medio de hondas herzianas a mil kilómetros de distancia. ¿Que ya es! Suponemos que lo mismo que las bombas podrán trasladarse a los hombres con mucha economía sobre el ferrocarril o trasatlántico, el aeroplano. ¡Me nuda ventaja para don Santiago! Para el deporte de don Santiago, se entiende; prontitud, limpieza, economía... ¡Estupendo!

«Luz», dice en un epigrafe: «En Sierra de Luna.—Se ponen a trabajar una tierra que no es suya».

Naturalmente, esto no puede ocurrir más que en la Luna... y en España.

«Valencia, 28.—Ayer por la tarde celebró el Ayuntamiento de esta capital una sesión extraordinaria con objeto de discutir los presupuestos, los cuales eran únicamente conocidos por la minoría radical del Ayuntamiento, y por ello, el señor Simó, concejal, en nombre de la derecha regional, pidió que se dan ocho días sobre la mesa para su estudio, y en vista de la negativa tuvo que retirarse del salón, por no poder votar ni en pro ni en

# Los dos grupos Se ha constituido en Valladolid el Bloque Agrario Castellano Piedra de escándalo

Un respetable lector nos hace las siguientes preguntas: ¿No le parece a usted que en nuestro campo está sembrándose la confusión con tanto traer y llevar la palabra «derecha»? ¿No le parece que no conduce a nada bueno el que las gentes vayan acostumbrándose a aceptar como régimen de derecha lo que objetivamente es izquierda, en cuanto afirma principios básicos del racionalismo político y niega total o parcialmente los derechos de la Iglesia?

Están en su punto las preguntas del lector y creemos justificadas las alarmas que traducen.

Ya hemos dicho muchas veces que el término derecha es de una evidente relatividad. De la derecha son varios de los que han cooperado a los acuerdos anticatólicos de Gracia y Justicia, Guerra e Instrucción, a resoluciones tan injustificadas como las del extrañamiento de venerables Prelados y al castigo de párrocos y sacerdotes que han cumplido su deber. Y si son derechas, o se llaman derechas los que cooperan en semejantes resoluciones anticristianas, y en tales atropellos a las leyes divinas y humanas, ¿quiénes serán y cómo serán los que son o se llaman izquierdas? Sí; esta es una palabra que no define nada, o que define la posición propia con relación a la aliena; y así Maura será derecha con relación a Azafia, Lerroux y Marcelino Domingo, y tal vez lo sean éstos con relación a Prieto. Y aunque Besteiro ha dicho que más allá de su izquierda no hay nada, Besteiro no dice, al afirmarlo, cosa que se acerque a la exactitud, porque él es semicomunista y hay un comunismo integral en cuanto aquél defiende la producción en común y el consumo individual y el segundo el consumo y la producción comunes; mientras el uno acepta, por ejemplo, las resoluciones de los Comités paritarios, otros las rechazan, propugnando la acción directa y los medios revolucionarios.

Por otra parte, y en las cosas opinables, las derechas españolas, algunos genuinos representantes de las mismas, han ido en sus soluciones políticas más lejos que las izquierdas. Así, por ejemplo, antes que el doctor Robert había defendido Meila en el Congreso el regionalismo y la monarquía federal y solicitado que se universalizara el sufragio extendiéndolo a la mujer, por lo menos, a las constituidas en cabeza de familia. Y en el respecto social, las soluciones que se tienen por más avanzadas, y de algunas de las cuales—función social de la propiedad, accionariado, expropiación, parcelación y reparto de tierras—se han apropiado las izquierdas, injerándoles en sus programas, han sido defendidas por hombres de clara significación y de notorios antecedentes tradicionalistas.

De manera que si, lo del derechismo ni aquí ni fuera de aquí dice nada. No aquí, por lo que queda consignado. No fuera de aquí, porque se cuenta por derechista, verbigra, a algún alto político divorciado y unido a divorciadas, propugnador de la escuela laica y del ateísmo del Estado. Por otra parte, en el uso del término derechista se engaña o por lo menos se engaña a la opinión. Estos días estamos viendo que se presenta y casi se acepta a Alejandro Lerroux como hombre de significación derechista y hasta le ha acusado en cierto modo de tenerla el Sr. Prieto; y todo porque Lerroux es un revolucionario que reconoce y afirma que no se puede ir a ninguna parte sin el principio de autoridad, si el que manda no es dócilmente seguido y fielmente obedecido, porque así es como triunfan y se consolidan las revoluciones.

Pues bien, siendo tan elástica y tan relativa la expresión «derecha», que permite a toda derecha que no lo sea en sentido absoluto tenerse por izquierda, y a toda izquierda no catalogada entre las serpientes de cascabel estimarse derecha, lo

(De nuestro corresponsal)

VALLADOLID.—El Comité directivo del Bloque Agrario Castellano que acaba de constituirse en esta capital ha dirigido a los agricultores un interesante manifiesto haciéndoles ver que en estos momentos en que la inacción es una cobardía la clase agrícola no puede cruzarse de brazos y quiere defender no solo los intereses particulares sino los sociales, los generales, aquellos que son el alma de la vida nacional. Después justifica el movimiento del Bloque Agrario en estos momentos en que la anarquía y el desorden pretenden adueñarse del campo ya que la clase agrícola que por su naturaleza ha sido la más sólida garantía de la paz general, aspira a continuar siéndolo, defendiendo el orden dentro de la legalidad. Del manifiesto que extractamos son los párrafos siguientes que por reflejar en ellas el sentir sobre cuestiones fundamentales transcribimos íntegras.

«Tiene esta agrupación dos puntos de vista. Uno amplio de visión general y otro particular, eminentemente agrario.

Es el primero el que más acucia para esta actuación. «Cuando vemos circular por el país las más tremebundas y absurdas teorías que niegan la familia, la religión, la propiedad, el orden social, la libertad en suma», que agoniza y muere cuando no la garantiza la autoridad; «cuando las propagandas ácratas y libertarias en el periódico y en el libro y en el mítin, y en el taller y en el campo y en las diversiones y en los cuarteles, «corren a adueñarse en la inteligencia y coacción» de la clase que se llama desheredada, sin duda «porque se la priva de la rica herencia de costumbres, leyes e instituciones que la legó la civilización cristiana; cuando de la escuela se arroja la

mejor es dejar ese término equivoco y ambiguo y extraño a nuestro genio político, y dar realidad a la que formalaba en su famoso dilema Proudhon diciendo: «O hay que no creer en Dios, o si se cree hay que caer de rodillas delante de la Iglesia católica», que es como decir católicos o anticatólicos, cristianos o no cristianos, porque no se da el cristianismo fuera del catolicismo.

Y cuando se deslinden así los campos, yendo al Oriente las palomas y al Occidente las arpías, cuando cada uno esté en su campo y responda a sus ideas y sentimientos, triunfarán los que deben triunfar y se sabrá siempre quienes triunfan; no ignoraremos cuales son amigos y cuales adversarios y habremos eliminado al más odioso de los políticos, al político imitador de Pilatos que se lava las manos y no se cuida de la roña que ennegrece su conciencia.

La hostilidad franca y la persecución abierta mejoran a los hostilizados y perseguidos. Lo que los desmoraliza es la enemiga disfrazada de amistad y el ataque con careta de protección. Pueblos que viven en la confianza y en el enervamiento, sin temor y sin preocupaciones, son presa fácil de la audacia y de la malicia. En otras épocas no nos diferenciábamos bastante los españoles llamándonos católicos; pero en los días presentes sí; y de un lado tienen que estar cuantos reconocen en todo lo que dice relación al dogma y a las costumbres, la autoridad absoluta, indiscutible, por encima de todo de la Iglesia nuestra madre, y de otra los que ponen por encima de todo la soberanía del Estado y los supuestos fueros de la potestad civil, hasta que queden perfectamente delimitados los dos grupos a que se refirió Proudhon, al de los ateos y al de los que creyendo en Dios caen de rodillas, por la fuerza de la lógica, delante de la Iglesia católica.

Miguel Peñafior

imágen del Crucificado y su doctrina que, sin duda iba a pervertir a las estructuraciones nuevas con el sublime ejemplo de la virtud y del sacrificio; cuando se proclama en términos absolutos y negatorios de todo orden sobrenatural, «el pensamiento libre, el amor libre, el *ni Dios ni dueño*», no podemos menos de congregarnos los agricultores castellanos, en la más amplia extensión, para el legítimo ejercicio de derecho natural y positivo de guardar las ideas y los intereses; porque si tal no fuéramos, si desertáramos cobardemente del deber, si desoyéramos la voz de la conciencia que nos compele a la acción, no tendríamos derecho a quejarnos, si los jóvenes bárbaros de ayer, los *jabalíes* de ahora, entraran a saco en la vida nacional y destruyeran los fundamentos de una sociedad que no había tenido la serenidad, la abnegación, el valor, la hombría de defenderse.

«En este aspecto no seremos obstáculo a actuación semejante, proceda de donde proceda, y venga de donde viniere; pues laborando por el mismo ideal, el día del combate estaremos unidos».

«En el segundo punto, por lo mismo que la clase labradora representa el primer elemento nacional en orden a la producción, al consumo interior, al tributo de dinero y sangre, necesita organizarse, para que como fuerza económico-social, pese todo cuanto merece en la vida nacional».

De aquí el llamamiento que hacemos a todos los agricultores por la concordia, por la paz, por la unión, para que unidos propugnemos el mejoramiento de la clase agrícola, la justa y equitativa remuneración de sus frutos, el fomento y creación de la riqueza, reorganizar sólidamente el crédito agrícola, fomentar las asociaciones con el restablecimiento de exenciones para los sindicatos agrícolas, disminución de impuestos y cargas que pesan sobre el agricultor, reforma de aranceles y de tarifas, sin soslayar el problema de la tierra, ni el de colonia, ni el obrero, sino a todos procurar una solución armónica.

«Queremos que se amplien y multipliquen las colonizaciones y parcelaciones en un acertado ordenamiento de las mismas; que se generalice el contrato de aparcería; que el arrendamiento sea a largo plazo; que no se pongan trabas a las transmisiones, aunque extendiendo el tanteo y retracto al arrendatario.

Abominamos el reparto de tierras en sentido comunista, que sobre ser un despojo, constituye un engaño, pues el amo de la tierra sería el Estado, y los cultivadores no unos colonos, sino unos esclavos. La transformación, no de la propiedad sino de la actual distribución de la misma, con tal que se ajuste a la doctrina católica, en cuanto a los medios de llevarla a cabo, no sólo no lo repugna el orden, sino que tratamos de defenderla».

Refiriéndose a los obreros dice el manifiesto que entran con igual derecho en la agrupación reconociendo las prerrogativas inherentes a la personalidad y dignidad humanas, fomentando la libertad de asociarse profesionalmente sus exclusivas sectorias y continúa el manifiesto.

«Procurando convertirlos en pequeños propietarios y dueños de un patrimonio familiar inembargable, aspirando a facilitar por los medios que la sociología católica preconiza, el que se pueda llegar al salario familiar, previniendo los casos de vejez, inutilidad, etc., etc., pero todo ello sin partir del principio de lucha de clases, antes por el contrario, buscando la debida armonía entre el patrono y el obrero, entre el capital y el trabajo en beneficio de la producción, que es decir del bienestar del trabajador, del patrono y de la sociedad entera».

Después de decir que hay que mirar al campo, ya que cuando en

Parece que va a tratarse en serio por las Constituyentes de lo que en frase pintoresca se ha llamado en chufismo. Por cierto que al defenderse por el Sr. Galarza la proposición enderezada al efecto de que tal asunto se enjabone y lave en público, dijo el nombrado ex Director General de Seguridad con su acostumbrada ligereza y su ningún respeto a la exactitud, que se trata de una campaña malévolá hecha contra los hombres de la República por sus enemigos. Y eso no es verdad.

En la campaña de referencia, ni tan persistente, ni tan extensa como ha debido hacerse dada la importancia del problema, han participado escritores de la más rancia proepia republicana, y periódicos de un ministerialismo rayano en la incondicionalidad y en el automatismo. Y no ha habido en el particular malevolencia, si no antes bien, deseo de beneficiar al régimen invitándole a que se defina en el punto ese de las incompatibilidades para librarle del desprestigio que recibe de los que a su sombra barren para adentro a todo barrer y laborean, no ya como hormiguillas, sino como hormigones.

Porque no se trata, naturalmente, de si un Sr. Cordero o un Sr. Pérez firman media docena de nóminas a cambio de otros tantos sueldos, de lo que se trata es de los Corderos y de los Pérez que simulan y cobran destinos que notoriamente no pueden servir y que con un mediano criterio moral acerca de las incompatibilidades jamás hubieran aceptado, ni cobrado.

Desde los tiempos de Cándido Nocedal las minorías católicas venían presentando y defendiendo en las Cortes un proyecto de ley de incompatibilidades por virtud del cual el ejercicio del cargo de Diputado se consideraba incompatible con cualesquiera otro que no se hubiese obtenido mediante oposición. Se perseguía con esto que el representante en Cortes se produjera en las votaciones libremente; que el voto no fuera una consecuencia del favor ni el favor arma corruptora para arrancar el voto. Aquel criterio tan justo de las minorías católicas nunca prevaleció en el viejo régimen, pero, sin embargo, las compatibilidades fueron restringiéndose cada vez más y los grandes abusos habían desaparecido.

Ahora, con el nuevo régimen y los constituyentes, todo ha sido compatible. Hay Diputado que desempeña varios cargos en Madrid y en provincias y a veces hasta fuera de España, percibiendo el provecho del sueldo o de los gastos de representación. Y esto no lo han dicho solamente, ni principalmente, escritores y periódicos a quienes no sea difícil presentar, aunque lo fuera y mucho probarlo, que sean desafectos al régimen republicano; lo han dicho escritores y publicaciones que tienen esa significación y por el prestigio y el honor del régimen mismo, que no gana nada ofreciendo aspectos para que se pueda considerar como una merienda de... blancos.

Por lo tanto: déjense dar a las cosas un carácter político que no tienen y aplíquense a la labor depuradora de incompatibilizar el cargo de Diputado con otros que instituyen en personas mediatizadas a quienes los aceptan para servir de ellos y no para servirlos. Sean pocos o muchos los que se hallen en esos casos constituyen piedra de escándalo y dañan gravísimamente a la República.

PATRICIO

el campo no hay dinero, ni la industria fabrica, ni el comercio vende, termina el interesante manifiesto con el siguiente párrafo:

«Y como no podemos cambiar lo que Dios quiso que fuese el cielo y el suelo nacional, deber de todos será atender con solicitud paternal a quienes por ser agricultores están haciendo productivo todos los días el santo solar de la Patria».

# UN RECUERDO Sección religiosa

Humilde fulste y graciosa,  
Risueña, adorable y pura,  
Bella, amante y cariñosa,  
De dulce y blanda ternura,  
¡Fué envidiada tu hermosura!  
¡Hoy tu gracia y juventud  
Se encierra en pobre o audí!  
¡Todo acaba en polvo inertel  
Sólo triunfa de la muerte  
La virtud.

D. Navazo Mañoso.

## ORIGEN DE UN PUEBLO Prosa semirrimada

En el barranco de un río que riega fértiles tierras, se halla situado un pueblo que tiene por nombre «Cuevas». Blanco pueblo asentado en la falda de una sierra; tiene su origen en un hecho que registra la leyenda.

Reinaba a la sazón el buen rey D. Enrique, y D. Beltrán era el dueño de estas tierras y confines. Doña Juana era la esposa del triste rey, apenado porque su esposa segunda, un infante no le ha dado. La reina habita el castillo de don Beltrán de la Cueva. Bastantes horas del día éste las pasa con ella, prodigándole consuelo y también dando consejos, para que implora la gracia al Dios de toda elemencia. Cuatro kilómetros dista este castillo de Cueva, de unas terribles guerdas en donde habitan las fieras. Unos cuatro meses ha que descendieron la sierra dos hermanos franciscanos llegados de lejas tierras. Sentaron su domicilio en una gran covachuela que servía de refugio a gran parte de las fieras. Son dos grandes penitentes según murmuran las lenguas. Son tan fuertes los rumores que llegan hasta la reina. Esta les manda llamar y sus angustias les cuenta para que pidan a Cristo sucesión para la reina.

Han pasada nueve meses desde la entrevista aquella, que a los sabios franciscanos les concediera la reina. El rey se encuentra risueño. Doña Juana está contenta. Todo en Palacio predice que se acercan grandes fiestas. Acuden los cortejanos. Las señoras con sus dueñas, para ser huéspedes un día de D. Beltrán de la Cueva. Las campanas de la «Villa» las echaron a volar. Están tocando a bautismo por el hijo de la reina. Los frailes van al Castillo a hacer acto de presencia por tocarles el honor de senlarse a la diestra de doña Juana y Enrique y su nueva descendencia. El rey les colma de gracias. Doña Juana les contempla casi en éxtasis pues ve en ellos la gran Clemencia. Correspondiendo al favor que de Dios ha recibido, les ha dado sus riquezas para que vuelvan al sitio donde hasta ahora vivieron y den la cueva a los bichos. Pues ellos con el dinero que de «ella» han recibido, levantan un confortable y resistente refugio para hacer frente a la nieve que bajando de los riscos, se extiende por las laderas, por los valles y baldíos.

Varios años han pasado desde que la «Beltraneja» viera la luz de este mundo en el castillo de Cueva. Junto al río que bajando de lo alto de la sierra, riega con sus cristalinas aguas, las fértiles tierras, se ve levantar un templo por las masas forasteras, y junto a él, unas casas denominadas «Las Cuevas». De director de las masas se encuentra un franciscano. (El otro se halla ya en la tierra reposando).

Así nació el pueblecito que a los pies de una ladera está asentado, orgulloso de su original leyenda.

PEDEESE

## LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

**SANTORAL**  
Día 2, Miércoles. Santos Pedro de Zúñiga; Lucio, ob.; Jovino, Basileo, Pablo, Heracleo, Absalón, Lorgio, Secundia, Jenara, mrs.; Simplicio, p.; Ceadas, ob. Ayuno. La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color morado.

CULTOS

**SAN VICENTE**—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.

EL DIARIO en Madrid

## El campo de liza

A los devotos de lo tradicional, de nuestras riquezas artísticas e históricas, de nuestras cosas viejas, nos ha complacido la denominación que el Sr. Prieto ha dado al Parlamento. Ha sido, sobre su verdadera realidad, un homenaje muy estimable para nuestro pasado. La oportunidad del calificativo—en estos turnos de alusiones personales que consume todos los domingos en su propio despacho el Ministro de Obras Públicas—excede a toda ponderación.

«El campo de liza es el Parlamento» ha dicho a los periodistas, refiriéndose a los discursos del señor Lerroux, y olvidándose de que también él monologuaba; de que hablaba solo ante los reportes, en esas conversaciones domingueras, con las que, en repetidas ocasiones a falta de otras notas de más interés, léanse las columnas de la Hoja oficial de los lunes.

El Sr. Prieto no puede negar que ha sido y que sigue siendo periodista, a lo que une su cargo ministerial, reservando estas sus declaraciones para los momentos más difíciles del periodismo; para cuando poco o nada (!!) hay que decir.

Y de esos momentos, de esas ocasiones tan repetidas por el descanso dominical, ha sido una la de ayer. Sin nada verdaderamente trascendental, tan alejada—nada menos que en Barcelona—la actualidad papitante del nuevo discurso del jefe del partido radical; sin otra nota de interés que la fausta nieve cubriendo Madrid, el Ministro socialista y a la vez compañero de prensa, ha resuelto la dificultad periodística del lunes.

No nos importa; no nos puede importar al detalle sus palabras, casi todas en perfecta consonancia con las recogidas; con la tan acertada frase que encabeza estas cuartillas.

Indalecio Prieto se ha sentido dominado por una elocuencia bastante clásica, y lógicamente, un tanto guerrera. Aumenta la oportunidad de sus palabras, un hecho poco conocido todavía, relacionado con el lamentable espectáculo ocurrido días pasados en la tribuna pública del Congreso, desde donde se atentó contra el banco azul. Con certera previsión, para evitar que se repitan estos casos, aun dentro de la más rigurosa labor policiaca, la tribuna pública del Congreso ha sido separada del resto del salón, por una fuerte alambrera.

La tan reciente y radical medida, que apenas ha traslucido al público tendrá poco de estética—aunque no puede desdecir mucho del «gallinero o palomar» como muchos la llaman—ni de lógica, tratándose de una Cámara popular, de un Gobierno y unas Cortes republicanas, pero es absolutamente natural, cuando como ahora se trata de defenderse. Hay que defender la República, y, naturalmente, a los republicanos.

Tiene mucha, muchísima razón el Sr. Prieto, el Parlamento—hablando clásica y sinceramente—es el mejor campo de liza.

Santiago Camarasa  
Reproducción reservada.

B. MILLAN

MODISTA

Vara de Rey, 12.º Avila

Sección de Anuncios

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledor)

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 22 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnós» saldrá de Barcelona y Terragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida el 7 de marzo

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de marzo.

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Pana... El vapor «Orduña» 13 de marzo.
Cotón, Panamá, Pava, Caba... El vapor «Reina del Pacifico» 17 de abril.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pareda, número 9. Teléfono 1441. Dirección telefónica BASTERRECHEA.



Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonio-Capilla-Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta si pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal
MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for Nitrato de Cal 16, featuring an image of a field and text: EXCELENTES RENDIMIENTOS, COSECHAS ABUNDANTES DA EL NITRÓGENO EMPLEADO EN FORMA DE NITRATO DE CAL 16

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senón Martín

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 160 a 300 páginas

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 122.-MADRID

D. ... de profesión ... de ... número ... por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborales).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.- C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.-Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.-C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18- (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.-Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reasurados



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes
Subdirector en Avila
D. FERMIN LOPEZ PORRE
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 1

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring a decorative border and text: ¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florencia O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Doerliac...
«Un cuento azul», por Henri Ardel...
«Ninón», por Guy Wirla... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star...
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally...
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tastre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke...
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición

Y otras muchas en preparación
Tomen en 2.º, a más, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Advertisement for AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABANA «LA FAVORITA», PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Cámara oficial de Comercio e Industria

La sesión de anoche

Presidida por D. José San Román y con asistencia de los señores Sánchez Díaz, Rodríguez, San Segundo, Sancho, Barrios, González (D. Anastasio), Cardallaguer, Alvarez (D. Baltasar) Miján, Canales, Arévalo, Rodríguez Arias, Palacios, Díaz Sánchez, Fuentetaja y Hernández de la Magdalena, celebró anoche sesión la Cámara de Comercio.

Aprobada el acta de la anterior, dió cuenta el Sr. Sánchez Díaz de haberse entregado el socorro que se recaudó a doña María de Antonio. Quedó enterada la Corporación de una carta de la Unión de funcionarios ofreciéndose para la colaboración económica que se precisa en orden a los impuestos tributarios.

Enterada la Cámara de la renuncia por enfermedad del conserje D. Antonio Sánchez, el señor presidente lamentó en sentidos términos que la Cámara se vea privada de sus excelentes servicios, asociándose todos los vocales y haciéndose constar en acta el sentimiento de la corporación.

Se enteró la Cámara también de una carta del diputado Sr. Paraiso que en nombre de los que han presentado a las Cortes un proyecto sobre tribunales industriales y a las gracias por las indicaciones que la Cámara les hizo sobre el particular con el fin de conseguir su aprobación.

Dada lectura de las cartas cruzadas con el Consejo superior y de la exposición de este recogiendo las de las Cámaras sobre el proyecto de reforma tributaria, la Cámara exteriorizó su contrariedad que culminó en manifestaciones de los señores presidente, Sancho y otros vocales por el hecho de haber sido aprobado ya en las Cortes sin apenas oposición. Se acordó significar la expresión de este desagrado ante el Consejo superior y solicitar del Ayuntamiento la supresión de la décima aplicada sobre la contribución.

La Cámara conoció de la gestión seguida en el pleito de farmacéuticos y drogueros después de unas explicaciones de Sr. Sancho.

Se acordó que en la próxima sesión se resolviera lo concerniente a la provisión de la plaza de Conserje quedando nombrado interino don Francisco González Santo Domingo que la ha venido desempeñando en este concepto durante la enfermedad del Sr. Sánchez

El día en Avila

En el Gobierno civil nos ha sido facilitada la siguiente nota rogándonos su publicación para la mayor difusión de su contenido.

NOTA.—En la «Gaceta» del 24 de febrero último se publica una Orden del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio estableciendo las bases a que habrá de ajustarse el concurso que se celebre para proveer la plaza de Director de la Oficina de propaganda del Aceite dependiente de la Comisión Mixta del Aceite. Esta Comisión será la encargada de proponer el nombramiento de Director y a ella deben dirigirse las instancias y documentos pertinentes.

Las bases principales a que habrá de ajustarse este concurso son entre otras:

Ser ciudadano español. Acompañar una Memoria en la que se proponga y razone un plan de propaganda genérica del aceite de oliva español en el extranjero y proyecto cifrado de la organización de la Oficina que habrá de funcionar bajo su dirección. El cargo de Director de la Oficina de Propaganda será remunerado con 30 mil pesetas anuales y será incompatible con cualquiera otro público o privado.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de CORCONTE. Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 ptas.; de 50, 55 ptas.

Folleto y pedidos Administración CORCONTE Muelle, 36. — Santander

Del incendio de Madrigal

Ampliamos las noticias que ayer publicábamos con respecto al incendio ocurrido en Madrigal.

El fuego comenzó por el escenario del teatro titulado de Isabel la Católica, corriéndose después a todo el inmueble y centro socialista que quedaron destruidos por completo.

Según ayer decíamos el vecindario, la Guardia civil y las autoridades acudieron inmediatamente a dar el toque de campana, localizando el fuego después de varias horas de incesantes trabajos, sin que ocurrieran por fortuna desgracias personales.

Casa Social Católica

Mañana, a las siete, hará su debut el doctor en leyes D. Miguel González, disertando acerca del socialismo.

Existe gran expectación por oír al joven orador, de cuyas dotes de talento y erudición hemos oído grandes elogios.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Procedente de Mingorría y conducido por la Guardia civil ha ingresado en esta prisión el vecino de aquella localidad Daniel Rodríguez Rodríguez quien acusado de haber sustraído a su novia dos relojes y otros objetos ha quedado a disposición del señor juez de instrucción.

También ha sido alta en el citado establecimiento el vecino de Navarrevisca Bienvenido Burgos Martín complicado en la muerte de Julian García, ocurrida el pasado noviembre de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores.

LA FAVORITA

Ultramarinos, café y chocolates. SAN MILLAN, N.º 2 PROXIMA APERTURA

La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Hernansancho a los vecinos del mismo Federico González y Ceterino Jiménez, por hacer manifestaciones falsas contra el alcalde del citado pueblo. Pasaron a disposición de la autoridad.

SE ARRIENDA

la dehesa de Aldeaciego (Avila), pliego de condiciones en el Café Liceo, Constitución, 6, de once de la mañana en adelante.

En la Casa de Misericordia existe vacante una plaza de hombre, la cual podrá ser solicitada por los que reúnan las condiciones exigidas en el plazo de 15 días.

La Guardia civil de Mingorría da cuenta de haber realizado gestiones con respecto al atraco de que dijo ser víctima Celedonio Martínez. Según parece no hubo tal atraco sino que hizo la denuncia cuando se encontraba en estado de embriaguez.

En el pueblo de Rasueros y en una panera del vecino Benjamín Robledo penetraron ladrones apoderándose de 25 fanegas de trigo.

Se ignora quién pueda ser el autor del robo.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Ecos de sociedad

Enfermos

Guarda cama desde hace unos días la distinguida señora doña Lucía Bermejo, esposa del ilustrado procurador de los Tribunales D. Luis Sierra.

También se encuentra enferma la esposa del oficial de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza D. Pablo Pérez.

Desearnos el alivio de las padecientes.

Se encuentran mejor de su enfermedad los niños Angel y Jesús Pardo.

Don Gregorio Herrera participa a su distinguida clientela haber traspasado el establecimiento de Sastilería a D. Enrique Jiménez Vaqueiro y trasladándose a Madrid calle Mayor, número 29, ofrece sus servicios donde encontrarán las novedades de la temporada.

Al propio tiempo y en la imposibilidad de no poderse despedir personalmente de sus numerosas amistades lo hace desde las columnas de este DIARIO agradeciendo las deferencias de sus amigos y distinguida clientela.

Viajeros

Ha salido para Madrid el marqués de Benavites acompañado de su hija Lolita.

El nuevo cine infantil KODATÓY constituye sin duda alguna la felicidad de los pequeños, el placer de los mayores, la distracción de los jóvenes...

Precios reducidísimos

Véalo en la Ferretería Aguirre

ONDULACION MARCEL

Por la acreditada onduladora madrileña. Peluquería de López, Caballeros núm. 3.

Censo electoral

Cada ciudadano, varón o hembra, llenará el boletín individual, siempre que tenga como mínimum 18 años de edad.

Si no lo hace se causa perjuicio por privarse del derecho a emitir el voto en elecciones, y no cumplir sus deberes ciudadanos.

El Censo electoral no tiene carácter contributivo, y sí concede derechos reconocidos por las leyes. El Censo Electoral es el único documento justificativo de los derechos inherentes al sufragio universal.

No podrá votar en elecciones generales quien no esté incluido en el Censo Electoral.

Para que el agente repartidor pueda efectuar el servicio con toda diligencia y evitar molestias, se ruega:

Primero. Que procure no extrañar las hojas. Si alguna se le estropea, guárdela, y a cambio de ella se le entregará otra.

Segundo. Debe llenar todas las casillas de que constan las hojas.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

3 876 — León. — 100 000 pesetas.  
7 754. — Madrid. — 60.000  
24 410. — Málaga. — 30.000.  
4.428. — Cádiz. — 25 000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

37 575; 11.322; 37 867; 18.629; 34 649; 2 096; 8.290; 2 921; 5.659; 15 348; 15.547; 15.824; 5.515; 26 mil 136; 19.711.

El Comandante Franco no irá en dirigible

MADRID 1, 4:30 tarde.—Parece desmentirse la noticia de que el Comandante Franco vaya a ir como pasajero de honor en el dirigible «Zeppelin» durante el viaje que esta aeronave va a hacer a América.

Sobre una supuesta petición a los soviets

El Subsecretario de Estado ha manifestado esta mañana a los periodistas que no tiene ninguna noticia de que, según han dicho algunos periódicos, varios comerciantes hayan invitado al comisario del pueblo del Gobierno soviético para que envíe a España un delegado soviético que estudie la situación comercial de nuestro país.

Consejo de ministros de hoy. El Sr. Largo Caballero desmiente los rumores de crisis

Esta mañana se celebró en Guerra Consejo de ministros. El señor Zulueta no asistió por coincidir la celebración del mismo con el acto de su toma de posesión de la cátedra de la Universidad.

En la nota oficiosa de la reunión se dice que se ha autorizado al ministro correspondiente para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo al concurso convocado para proveer diversas plazas de funcionarios de los servicios de la Dirección general de Ganadería

De Instrucción se aprobó un proyecto creando en Valencia y Sevilla Institutos escuelas y otro convirtiendo el Museo Arqueológico de Barcelona en Museo de Epigrafía.

De Justicia se ha aprobado el proyecto de elección de Presidente del Tribunal Supremo.

También se trató en el Consejo

Si las instrucciones que figuran en las mismas no le son suficientes, el agente repartidor le dará cuantas explicaciones necesite.

Tercero. Deberá usted tener el Boletín lleno a mano, de una misma letra y firmado. A partir de esta fecha se pasará a recogerlo. Cada individuo llenará un solo Boletín, ya esté presente o ausente.

Cuarto toda falsedad cae bajo la sanción del Código Penal.

de la combinación judicial pendiente y de otros asuntos de escasa importancia.

Al salir el ministro de Agricultura le interrogaron los periodistas sobre la reunión y contestó que no se había aprobado la reforma agraria pero que cree que se aprobará en el Consejo del viernes para presentarla seguidamente a las Cortes.

El ministro de Trabajo desmintió los rumores de una crisis con salida del Gobierno de los ministros socialistas y del de Gobernación.

Sobre la importación de trigos

BARCELONA. —El periódico «La Publicitat» publica un artículo en el que recoge el insistente rumor de que el Gobierno va a conceder dentro de breves días autorización para la importación de trigos extranjeros y combate con este motivo al Gobierno advirtiéndole que esa disposición ha de causar pésimo efecto en las clases agrícolas y puede llegar a dar margen a que se produzca una mayor depreciación de la peseta.

Necrológicas

—Ha fallecido en Vich el canónigo Sr. Cueli, notable periodista e inspirado poeta.

También ha fallecido en esta capital el celebrado pintor D Ramón Casas.

Procesamientos

—El Juzgado de la Audiencia ha tomado declaración a tres individuos que fueron detenidos por la policía cuando se dedicaban al reparto de hojas clandestinas y subversivas. El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra ellos.

—El Sr. Lerroux ha visitado esta mañana al Gobernador civil y después al Presidente de la Audiencia.

Una extradición

Se ha acordado la extradición del súbdito francés Gastón Fabrè acusado de asesinato y reclamado por los tribunales de su país.

Los temporales

—Con motivo de los fuertes temporales reinantes se ha suspendido hasta nuevo aviso el servicio aéreo entre Madrid y Barcelona.

La situación en Bolivia

LA PAZ. —La situación política de Bolivia es bastante delicada, especialmente después de la crisis ministerial últimamente acaecida. En los círculos políticos se teme que de un momento a otro se produzca una crisis presidencial. A pesar de ello reina hasta ahora en todo el país completa tranquilidad.

Del conflicto chino japonés Una victoria nipona

TOKIO. —El ministerio japonés manifiesta que ha recibido un comunicado en el que se le anuncia que como consecuencia de un violento ataque emprendido por los efectivos nipones, esta mañana a las diez y media los chinos se batían en retirada y que es inminente la victoria completa de las tropas japonesas.

TRASPASO Industria

40 años establecida en la P. de la República Razón: San Millán, 2. Horas de cuatro a seis.

SOLO QUINCE DIAS

Neumáticos Nacional Pirelli Descuento 30 por 100.— Goodrich; Goodyear; Fisk; Michelin; Firestone 25 por 100 Descuento Recauchutados medida 30x5, 100 pesetas.—32x6' 175 pesetas

PAGO MAS QUE NADIE LOS NEUMATICOS USADOS

«Absténganse intermediarios»

APROVECHEN ESTOS DIAS

VIDAL VIDAL.—AVILA

¿No habéis escuchado el Receptor Universal Philip? Pasad y compraréis al REPRESENTANTE OFICIAL